

未来五年，看交通出行新变化

新华社北京3月14日电(记者樊曦、魏玉坤)2021年是中国“十四五”开局之年,也是加快建设交通强国的开局之年。交通建设不仅是国民经济的“先行官”,也与我们每个人的生活息息相关。

在国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要中,“交通强国”的图景振奋人心。未来五年,自驾出行、日常通勤、快递物流……都将迎来新的变化。

展望未来,我国将进一步完善综合运输大通道,加强出疆入藏、中西部地区、沿江沿海沿边战略骨干通道建设,有序推进能力紧张通道升级扩容。

其中,“世纪工程”川藏铁路建设将取得进一步发展。国铁集团董事长陆东福告诉记者,国铁集团将川藏铁路建设列为“头号工程”,举全行业之力组织推进。去年11月8日开工建设以来,先期开工的“两隧一桥”(色季拉山隧道、康定2号隧道、大渡河桥)工程已形成了良好的试点示范效应;雅安至新都桥、波密至林芝正在组织招标,3月底可实现开工建设;新都桥至波密正在进行专项技术

审查,争取8月份招标,四季度具备开工条件。

全国来看,“十四五”期间,铁路建设任务仍十分繁重,在建、已批项目规模达3.19万亿元。到2025年,全国铁路营业里程将达到17万公里左右,其中高铁(含城际铁路)5万公里左右,铁路基本覆盖城区人口20万以上城市,高铁覆盖98%城区人口50万以上城市。

仅在长三角地区,“十四五”期间铁路建设投资规模预计达1万亿元左右。到“十四五”末,长三角铁路营业里程将达1.7万公里,高铁里程约9500公里,较“十三五”末分别增加4200公里、3500公里左右。

与此同时,轨道交通发展将继续推进城市群都市圈交通一体化。我国将进一步加快城际铁路、市域(郊)铁路建设,构建高速公路环线系统,有序推进城市轨道交通发展。到“十四五”末,我国将基本建成京津冀、粤港澳大湾区、长三角轨道交通网。

“未来,长三角地区将率先建成内外互联互通、区际多路通畅、省会高效连通、地市快

速通达、县域基本覆盖、枢纽衔接顺畅的现代化铁路网。”中国铁路上海局集团有限公司副总工程师兼建设部主任武凤远说。

除了持续织密交通网,还要进一步推进各种运输方式一体化融合发展,提高网络效应和运营效率。

“枢纽建设的内在含义,就是要从单一的交通运输方式走向综合运输体系建设。”东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松说。

在江苏南通市通州湾吕四起步港区,随处可见忙碌的建设场景。不久的将来,这里将同通州湾新出海口一期通道工程等,构筑成“港航货融合、江海河联动、公铁水互通”的综合集疏运体系,成为连接内外双循环的重要枢纽。

国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要提出,构建多层次、一体化综合交通枢纽体系,优化枢纽场站布局,促进集约综合开发,完善集疏运系统,发展旅客联程运输和货物多式联运,推广全程“一站式”“一单制”服务。

在山东,“打造便捷舒适客运服务体系”的号角已经吹响。根据规划,到2025年,山东全省国际航线将达到120条,国内民航航线增至670条。推进干线铁路、城际铁路、市域铁路、城市轨道“四网融合”。建设济南、青岛、枣庄、烟台、潍坊、威海等6个国家公交都市,客运班线公交化运营实现乡镇全覆盖。

物流方面,我国将加强邮政设施建设,实施快递“进村进厂出海”工程,同时进一步推进中欧班列集结中心建设。

2020年,中欧班列全年开行1.24万列,发送113.5万标箱,同比分别增长50%、56%;西部陆海新通道班列全年开行3600列,发送19万标箱,同比分别增长73%、80%;今年前两个月,中欧班列、西部陆海新通道班列开行数量同比又增长了96%、175%,国际战略通道作用愈加突出。

陆东福说,下一步,国铁集团将聚焦提高班列开行质量,不断提高班列集约化运营水平,更好实现中欧班列与西部陆海新通道班列“两翼齐飞”。

新华社杭州电(记者马剑)记者从3月12日召开的杭州规范全市房地产中介市场秩序推进会上获悉,杭州市住房保障和房产管理部门近期多措并举规范中介机构从业行为,截至目前,中介机构在自查过程中已下架7890余套问题房源。

3月3日,杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室发布《关于进一步规范房地产市场秩序的通知》,提出严厉打击房地产中介机构违法违规行为。杭州市住保房管部门随即召集中介机构、第三方房源信息发布平台召开会议,规范落实房源未经杭州市二手房交易监管服务平台核验、展示房源价格和监管服务平台挂牌价格不一致的情况。

杭州市住保房管部门相关负责人表示,针对检查发现的问题,已要求涉事机构限期落实整改,并要求其他中介机构引以为戒,杜绝类似违规行为再次发生。下一步,杭州将继续开展针对性、全方位集中检查,加强部门联动,严厉打击房地产市场违法违规行为。

新华社海口3月14日电(记者王存福)记者从海口市住建局获悉,海口自3月起在全市范围内联合开展为期一年的房地产市场整治活动,推动形成依法依规、诚实守信的良好营商环境和市场氛围,为自贸港建设打下良好基础。

据悉,海口今年房地产专项整治行动分为集中整治、巩固和常态整治两个阶段,先由各房地产企业进行自查自改,海口市住建局联合各执法部门成立6个排查整治工作组,重点对在建、在售以及群众投诉举报较多的商品住宅项目违法违规行为开展排查整治。

据介绍,近期海口市部分房地产项目出现捆绑销售、价外加价等违法违规现象,严重扰乱了海口市房地产市场公平竞争秩序。通过整治督促各房地产开发企业、中介机构要认真开展自查自纠,不断规范企业自身经营行为,共同维护好海口房地产市场秩序。

按照整治活动要求,对当前房地产市场存在的突出问题,要做到问题查实到位、整改落实到位、依法处理到位。同时,加强研究健全行政监管和行业自律相结合的市场监管体制,加快完善失信惩戒机制,对房地产开发企业、中介机构及从业人员等进行全面梳理、动态管理,对有严重违法违规行为的主体坚决清除出市场。

杭州:房产中介下架近八千套问题房源

海口:严重违法违规房企出局

杭州、海口开展房地产市场整治活动

消费者权益保护部门支招 乳胶枕头要这样选

据新华社青岛3月14日电(记者张旭东)乳胶枕头是近年兴起的寝具“宠儿”,消费者应如何科学选择?青岛市消费者权益保护委员会在国际消费者权益日来临之际,给出了一些选购技巧。

青岛市消费者权益保护委员会建议,消费者不要盲目听信广告宣传,而应通过“看、压、捏、闻”等方式来甄别产品。乳胶枕头应无明显色差、裂缝、污染、杂质等,颜色为乳白色,或米黄色,表面应为哑光。如果枕头颜色非常白,表面有油腻光泽,可能是添加了着色剂。

消费者还可用手按压乳胶枕头来感受。弹性好的乳胶枕头按压时反馈给手部的力量较大,按压后能迅速恢复到原来形状;弹性差的乳胶枕头按压时疲软无力,形状恢复慢。此外,好的乳胶枕头捏上去应有明显弹性,不易断裂;如果拉扯时感觉乳胶枕头没有弹性,并有撕裂倾向,表明枕头质量不好。

贴近乳胶枕头闻一闻,消费者能发现,由天然乳胶制成的乳胶枕头有一股淡淡的橡胶味,但无刺激性气味,如腥味、石油味、动物膻味和骚味等;如果乳胶枕头有明显香味,表明枕头中可能添加了香精,以遮盖异味。

在使用乳胶枕头过程中,专家建议不能长期让重物压着乳胶枕头,不要置其于潮湿环境,也不要暴晒。

四川省消委会提醒

“老年手机”并不友好

据新华社成都电(记者董小红)很多“老年手机”声称专门为老年人设计。3月10日,四川省保护消费者权益委员会发布了老年消费者手机商品比较试验项目报告,通过比较试验后发现,由于目前“老年手机”相关标准缺失,市场上的“老年手机”大多对老年消费者并不友好,甚至成了“低端机”的代名词。

记者了解到,此次比较试验既购买了市场上专门的“老年手机”,又购买了销量好、老年消费者喜欢购买的智能手机进行测试比较。此次试验还邀请了老年消费者代表共同模拟消费行为,一共购买了10组手机样品,其中5组为专门的“老年手机”,5组为声称适合老年人的智能手机。通过测试发现,不少“老年手机”在操作便捷性上并没有优势,市面上专门的“老年手机”按键设计不方便,导致多数操作很麻烦,而声称适合老年人的智能手机学习成本又较高,不容易上手。

随着人们生活水平的提高,老年消费者对使用体验感的要求也随之提高,老年人使用的手机也应向着更智能、更方便、更安全的方向发展,应加快推进建立相关“老年手机”标准,让生产商有标准可依。“我们希望积极参与和推动手机的适老化改造,更方便老年人使用,也期待相关厂商能在普通智能手机中开发设计实用的‘老年模式’。”四川省保护消费者权益委员会消费指导部主任颜建国说。



农机展销迎春耕

春耕备播时节,甘肃省临夏回族自治州举行大型农业机械展示展销活动,来自国内81家企业、377台农业机械参展,吸引众多农户前来选购农机(3月12日摄)。

新华社发(史有东摄)

中石化西北油田新突破:单井日产近千吨油气

新华社乌鲁木齐3月14日电(记者煜、杜刚)中国石化西北油田14日发布,位于新疆塔里木盆地的顺北42X井日产近千吨工业油气流,进一步证实顺北地区断裂带具有明显“控储控藏控富”特征,也进一步明晰了顺北油田东部为天然气、西部为原油的资源格局,展现出良好勘探前景。

顺北42X井日前通过酸压改造后测试获高产工业油气流,日产天然气和原油分别为82.2万立方米、300吨,油气当量近

1000吨。据西北油田介绍,这一油井获高产工业油气流,进一步证实顺北地区断裂带具有明显“控储控藏控富”特征,也进一步明晰了顺北油田东部为天然气、西部为原油的资源格局,展现出良好勘探前景。

顺北油田具有超深、超高压、超高温特点,储层平均埋深超7300米,是世界上

埋深最深的油气田之一。

在塔里木盆地腹地,西北油田油气勘探近年来获得一系列大突破,先后发现塔河油田、顺北油田两个十亿吨级碳酸盐岩油气田。截至目前,西北油田在塔里木盆地累计探明石油地质储量达15亿吨,天然气地质储量740亿立方米,是我国陆上十大油田之一。

上海消保委:长租公寓等成为消费投诉重灾区

新华社上海电(记者周蕊)上海市消保委最新公布了2020年消费投诉十大典型问题,长租公寓爆雷、直播带货良莠不齐、快递末端投递不规范、未成年人充值网游等成为消费投诉的重灾区。

长租公寓是近几年出现的一种新的租房形式,近段时间以来,业内多家公司爆雷引发消费者集中投诉。2020年,上海市消保委共

受理长租公寓相关投诉3000余件,其中涉及紫梧桐(上海)公寓管理有限公司(蛋壳公寓)的投诉达到1368件。

直播带货良莠不齐成为新型消费投诉重灾区。上海市消保委在快手平台“优米佳家纺”直播间模拟消费者购买了一款299元的粉色“平板羽绒被”,主播直播时宣称“是鹅绒的,每一丝都是绒”,检测机构检测发现,该款

芝麻香油的脂肪酸组分不合格且黄曲霉毒素超标。经核实,河北厨友食用油有限公司从个体户李某处购买“红油”(玉米、大豆调和油)和“香油精”,勾兑后冒充纯芝麻油销售,售价远低于市场价,年销售额超百万元。

经深入研究,邢台市市场监督管理局将“香油精”的成分锁定为乙基香兰素、乙基麦芽酚两种只能人工合成且不得在芝麻油中添加的香料成分。

由于涉嫌犯罪,邢台市市场监督管理

局会同公安部门成立联合专案组开展深入调查。经查,犯罪嫌疑人孔某用玉米油、大豆油和棉籽油混合,形成与芝麻油颜色一致的“红油”,按1.5%的比例加入“香油精”,生产假芝麻油,销售给香油生产企业及香油坊。

目前,孔某等10名主要犯罪嫌疑人,因犯生产、销售伪劣产品罪,被依法判决八年到一年半不等有期徒刑,判处罚金共计人民币239万元。

百世。

未成年人充值退款难的投诉也较为集中。2020年上海市消保委共受理网络游戏未成年人充值退款类投诉580余件,其中,涉及未成年人在上海巨人网络科技有限公司的“球球大作战”游戏中充值的有60余件,家长要求退款,大都遭遇拒绝。

水乳交融

拉萨林廓路上一间景德镇陶瓷专卖店门庭若市,近百平方米的店铺里摆满了瓷器,络绎不绝的藏族百姓前来选购。

店主周华勇来自江西景德镇,今年45岁,在藏做瓷生意15年,深知瓷器在藏家百姓心中的地位。他说:“喝酥油茶的杯子最畅销,喝甜茶的杯子越来越讲究。”

“洁白无瑕的瓷碗,绘有吉祥八宝的图案,如此精美的瓷碗,又能何处觅得……”这首传唱度极高的民歌,道出了藏族百姓对瓷器的热爱。

布达拉宫红山脚下文创体验店内,一款“莲花五蕴杯”文创瓷器,以一种全新的方式续写了汉藏民族自古一脉相承的历史文化。文创店工作人员巴桑玉珍介绍,其创作灵感源自悬挂于布达拉宫西大殿正上方、乾隆赐予八世达赖喇嘛的御笔金字匾额“涌莲初地”。西藏自治区博物馆文创店仿制乾隆藏品青花陶文福寿三多瓷器套装则由景德镇匠人用传统工艺烧制,一经上架便抢购一空。

周华勇店里的景德镇陶瓷以茶杯、碗、碟为主,还有花瓶、礼佛瓷器等。他的生意,已翻越喜马拉雅山脉,走进了尼泊尔、印度客户家中。

“我是生意人,也是新时代的文化使者,我既推广瓷文化,更见证和推动中华民族交往交流交融。”他说。